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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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у хімічну реакцію, а також де витрати ВП для потреб пожежогасіння не вплине на 

проведення технологічного процесу. 

Принцип створення температурно-активованої води полягає в наступному: вода 

внаслідок нагрівання у спеціальному теплообміннику при поєднанні певних температури 

та тиску (понад 165 °С та більше 1,6 МПа) змінює свої властивості. Після повернення до 

звичайних атмосферних умов така вода деякий час перебуває у метастабільному стані. 

При подачі ТАВ через розпилювачі, у яких тиск за мілісекунди зменшується до 

атмосферного, відбувається миттєве закипання води. В результаті одна частина ТАВ 

переходить у пару (близько 30 %), а інша дробиться на краплі розміром від 0,01 до 

10 мкм, і формується струмінь парокрапельної суміші. Так як діаметр більшості крапель 

не перевищує 5 мкм, то струмені ТАВ «парують» у повітрі, і паро-краплинна хмара 

найчастіше приймається за туман. Паро-краплинна суміш стійка до навколишнього 

середовища, через що довго не осаджується (близько 20 хв), з легкістю огинає перешкоди, 

не осаджується на вертикальних і горизонтальних поверхнях. Експерименти показали, що 

ТАВ може бути використана при гасінні практично всіх речовин, які не вступають у 

хімічну реакцію з водою. ТАВ має найкращу ефективність при гасінні пожеж у 

замкнутому обсязі, оскільки утворює великий обсяг паро-крапельної суміші, що 

призводить до осадження продуктів горіння та витіснення окислювача із зони горіння. 

Використання ТАВ під час гасіння пожежі дозволяє одночасно вирішити кілька завдань: 

осадження продуктів горіння, гасіння пожежі, зниження температури. 

Через розміри одержуваних крапель від 0,01 до 10 мкм і підвищеної змочуваності 

води відбувається коагуляція частинок диму, що призводить до подальшого їх осадження. 

ТАВ можна подавати як через стволи-розпилювачі, так і через патрубки димососів. Крім 

осадження ТАВ своїм обсягом здатна витісняти продукти горіння, що призводять до 

димовидалення. При цьому ТАВ абсолютно безпечна для людей, через що стає можливим 

її подача в приміщення, де знаходяться постраждалі або працюють ланки ГДЗС.  

Струмені ТАВ можуть бути використані для гасіння великої кількості горючих 

речовин, які не вступають у хімічну реакцію з водою. Крім цього ТАВ запобігає тлінню та 

здатна не допустити повторного займання. 

Хмара ТАВ здатна знизити температуру безпосередньо в зоні горіння, так і на 

шляхах евакуації. Краплі ТАВ мають невеликі розміри і тривалий час перебувають у 

повітрі, маючи невелику швидкість, через що практично уся вода бере участь у процесі 

охолодження, оскільки частки встигають випаруватися. 

Застосування ТАВ дозволяє вирішувати значну кількість завдань під час гасіння 

пожеж та проведення аварійно-рятувальних робіт. Розвиток у цьому напрямку надалі 

дозволить збільшити ефективність боротьби з пожежами, що призведе до зниження 

навантаження на пожежних, зменшення кількості сил і засобів, залучених для гасіння, а 

також до зниження часу ліквідації пожежі та, як наслідок, зниження матеріальних збитків. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ІЗ ВОДНИМИ РЕСУРСАМИ ПІД ЧАС ЛІКВІДАЦІЇ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У ВОЄННИЙ ЧАС 

 

Дагіль В. Г.,  

Даник О. М. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

У 2025 р. Кабінет Міністрів України затвердив законопроект, що імплементує 

європейські екологічні стандарти у вітчизняне законодавство та гармонізує його з 

нормами ЄС [1]: Директивою 2000/60/ЄС про водну політику; Директивою 2008/56/ЄС 

щодо екологічного стану морського середовища; Директивою 91/676/ЄЕС, яка стосується 

захисту вод від нітратного забруднення зі сільськогосподарських джерел. 

Основні положення законопроекту включають оновлення термінології відповідно 

до європейських стандартів; розподіл повноважень між Міністерством захисту довкілля та 

природних ресурсів України, Державним агентством водних ресурсів, Державною 

службою геології та надр України, а під час ліквідації надзвичайних ситуацій ДСНС 

України. Подолання наслідків війни та забезпечення екологічної безпеки можливе за 

умови поєднання екологічної, економічної соціальної та безпекової складових у процесі 

відновлення водних ресурсів. У цьому пріоритетну роль набуває формування державної 

екологічної політики, налагодження міжвідомчої взаємодії та активне залучення 

наукового потенціалу. 

Військові дії значно підвищують ризики виникнення комбінованих хіміко-

біологічних загроз, пов’язаних з водними ресурсами. Як приклад, через підрив греблі 

Каховської ГЕС та подальшої повені було виявлено 134 об’єкти, що потенційно могли 

постраждати від затоплення, зокрема 24 небезпечні промислові підприємства, на території 

яких було багато шкідливих речовин. Затоплення цих підприємств призвело до серйозних 

екологічних та санітарно-епідеміологічних ризиків, які можуть мати як коротко- та 

довгострокові наслідки. Паводок також спричинив змив з забруднених територій мін, 

боєприпасів та інших систем озброєння [2]. Це призвело до масштабного забруднення 

води, як хімічними речовинами (нафтопродукти, важкі метали, агрохімікати), так і 

біологічними агентами (каналізаційні стоки, патогени). Військові дії часто 

супроводжуються пошкодженням каналізаційних та очисних споруд, прямий скид 

неочищених стоків у водойми. Це все створює подвійні ризики для цивільного населення і 

для особового складу аварійно-рятувальних підрозділів, які долучаються до ліквідації 

наслідків.  

Актуальними для рятувальників залишаться загрози природно-техногенного 

характеру. 30 вересня місто Одесу накрили рясні дощі, які стали одними з 

найінтенсивніших за останні роки. За даними метеостанції, за добу випало 94 мм опадів – 

це понад 220 % від місячної норми. Сильна злива в Одесі є яскравим прикладом того, як 

природні явища можуть взаємодіяти з техногенними факторами, створюючи серйозні 

загрози для міського середовища та його мешканців. У дощову воду могли потрапити 

важкі метали (свинець, кадмій, ртуть), кислоти, органічні речовини (пестициди, 

гербіциди), нафтові продукти, мікробіологічні забруднення, бактерії із стоків, віруси та 

грибки, пил та тверді частки. Це важливо знати рятувальникам, екологам та населенню, бо 

така вода може бути небезпечною для здоров’я. 

Робота рятувальників з водними ресурсами під час ліквідації техногенних аварій 

має особливості, які включають роботу в умовах загрози обстрілів, мінування, 

зруйнованої інфраструктури та ризику хімічного забруднення водойм, що потребує 

посилених заходів безпеки та використання спеціального спорядження. 
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